

# 朝鲜驻马来西亚大使： 死亡男子是金正男的说谎 毫无根据



朝鲜驻马来西亚大使姜哲

马来西亚外交部20日召见朝鲜驻马来西亚大使，称朝方对马方调查朝鲜籍男子死亡事的指责毫无根据。朝鲜大使则发表声明回应称，朝方不信任马方的调查。 ■ 据新华社

本月13日，一名朝鲜籍男子在吉隆坡死亡。事发后，朝鲜驻马来西亚大使姜哲（音译）公开指责马方在调查中“有所隐瞒”且故意拖延交还死者遗体。

马来西亚外交部负责双边事务的副秘书长努希尔万20日召见姜哲。

马来西亚外交部随后发表声明说，朝方指责毫无根据，因为这名朝鲜籍男子在马来西亚境内离奇死亡，马来西亚政府通过调查查明其死因系职责所在。

声明强调，调查规程符合马来西亚法律，马来西亚政府在此事上一直透明，“对任何毫无根据、企图损害马方声誉的行径都将严肃对待。”

声明说，马来西亚已经召回其驻朝鲜大使。声明并未透露具体细节。

姜哲在同努希尔万会见后发表声明称，事件过去7天，死者死因至今仍不清楚，让人愈发怀疑调查背后有人指使，朝方不会信任马来西

亚警方的调查。

姜哲说，在朝鲜大使馆根据死者护照信息确认其为朝鲜公民金哲的情况下，马来西亚警方仍不移交遗体，要求使用死者家属DNA样本验证，表明背后存在政治图谋。事件走向清晰表明，马来西亚与韩国合谋试图将事件政治化，朝方已正式向马方提议进行联合调查以对事件予以澄清。

根据马来西亚警方公布的信息，13日，一名朝鲜籍男子在吉隆坡国际机场寻求医疗帮助，随后在送医途中死亡。

马来西亚副总理扎希德16日说，死亡男子为朝鲜最高领导人金正恩之兄金正男。对此，姜哲称，这一说法毫无根据，朝方已于18日提交正式文件，使馆除死者护照上所写“金哲”之外并不知道其他任何名字，马来西亚副总理的言论表明马来西亚与事件的韩国密谋者关系密切。

## 朝鲜驻马来西亚大使： 朝鲜非金正男之死幕后凶手

据马来西亚媒体和韩国媒体消息，20日朝鲜驻马来西亚大使姜哲在吉隆坡朝鲜大使馆前召开记者招待会，姜哲表示不相信马来西亚警方的调查结果，并否认了朝鲜幕后指使的说法。

姜哲称金正男被害事件的唯一受益者是韩国，马来西亚政府和韩国政府相互勾结，指认朝鲜为幕后凶手。朝鲜将会向国际社会揭发真相。马来西亚警方对金正男死亡案的调

查并非为了查明死因或者追踪嫌疑人，而是有政治动机。

朝鲜大使表示，目前事件正朝着不利于朝鲜的态势进展，这一事件也影响与马来西亚政府的外交关系。

另外，朝鲜大使还声称金正男被害事件调查被政治化。朝鲜寻求对金正男之死与马方展开联合调查。 ■ 据《环球时报》

## 媒体：4名朝鲜籍嫌犯 辗转3国跑回平壤

据韩联社2月20日报道，与金正男遇刺案相关的4名朝鲜籍嫌疑犯已乘坐飞机辗转三国，途经1.6万公里回到朝鲜平壤。

据悉，4名嫌犯为了混淆警方的视线，选择辗转三个国家，经过4天3夜才回到平壤。据马来西亚媒体20日报道，本月13日，金正男在马来西亚吉隆坡国际机场第2航站楼遭遇两名女性的袭击后，4名嫌犯就逃出了马来西亚。他们先从马来西亚国际机场乘坐飞机飞往印度尼西亚雅加达，此后又经过阿联酋的迪拜和俄罗斯的符拉迪沃斯托克，并于17日到达平壤。

另据马来西亚当地中文报纸报道，事发后，这4名嫌犯在马来西亚机场的出境待机室停留了约3个小时。他们在卫生间换了衣服，然后就乘坐飞往印度尼西亚苏腊巴亚的飞机离境。此后，途经迪拜和海参崴回到朝鲜。

通常从马来西亚去朝鲜的途径是从吉隆坡坐飞机到北京，然后从北京再飞往朝鲜平壤。据分析，这4名嫌犯选择这一迂回的路线就是为了躲避调查的视线。 ■ 据《环球时报》

## 马方公布金正男案最新进展 警方称正追捕七嫌犯

马来西亚警方19日向外界公布调查进展。据马来西亚全国副警察总长诺拉昔介绍，警方正在追捕的嫌犯一共有7名。但对于备受外界关注的金正男的剖验报告、死因以及凶手的行凶动机与过程，他没有给出答案或正面回应。

诺拉昔说，涉嫌金正男被谋杀一案的4名朝鲜籍男子，已在犯案当天搭乘飞机离开马来西亚。警方目前正通过国际刑警组织以及涉及的双边合作伙伴寻找在逃嫌犯。除此之外，警方还在追捕另外3名朝鲜籍嫌犯。据此前报道，目前已知落网者包括29岁的越南籍女嫌犯段梯香、25岁的印尼籍女嫌犯西蒂艾莎、26岁的马来西亚男子莫哈末法立（被指仅协助提供情报）以及47岁的朝鲜籍嫌犯李忠哲。马来西亚媒体报道称，李钟哲是一名化学专家，来自平壤，2000年毕业于朝鲜一家大学的科学与医药专业。不过消息人士认为，说李钟哲就是有毒液体的背后推手为时尚早。

19日，韩国统一部就马方公布调查进展表明立场，称虽然最终调查结果尚未出炉，但政府认为遇害者确系金正男。“鉴于朝鲜此前多次犯下反人道罪行并实施恐袭，政府和国际社会对此案深表忧虑，并将持续密切关注事件走向。”

马来西亚媒体援引诺拉昔的话说，“将凶手绳之以法才是我们的责任。” ■ 据《环球时报》

市场星报  
中国最具成长性媒体

市场星报

新闻热线：0551-62620110

广告热线：0551-62815807

发行热线：0551-62813115

安徽财经网：www.ahcaijing.com